IV районный слёт волонтёров.

7 апреля в Малиновской средней школе прошёл четвёртый районный слёт волонтёров, в котором приняло участие 105 гостей из 11 образовательных учреждений Томского района. Встречали участников слёта и проводили все мероприятия волонтёры центра гражданского образования «Школа здоровья» и педагоги школы. Цель слёта: объединение усилий волонтёров в борьбе с вредными привычками (профилактика злоупотребления психоактивных веществ). Чтобы добиться желаемой цели, необходимо было увидеть, кто к нам приехал, чем занимаются волонтёры в школах, какие традиции существуют у добровольцев в сёлах нашего района.

Слёт открыла директор школы С. П. Багнюк. В своём приветственном плодотворной пожелала творческой работы, сотрудничества. Информацию о волонтёрской деятельности в районе обобщила Н. В. Чистякова, специалист Управления образования Администрации Томского района. Самым «взрослым» отрядом района является волонтёрский отряд Кафтанчиковской школы, им уже 7 лет. Отряд «Окно» Малиновской школы в этом году празднует своеобразный юбилей – пятилетие волонтёрской работы. В течение учебного года ребята провели обучающий семинар для волонтёров и отрядов руководителей ПО технологии «Танцуй ради профилактики в школах района. Сейчас состав волонтёров «помолодел», т. к. ребята 9, 11 классов готовятся к итоговой аттестации, и к работе приступили добровольцы, недавно прошедшие обучение. Тесное сотрудничество связывает волонтёров Моряковской и Зоркальцевской школ, они провели несколько совместных дел. Совместная деятельность объединяет, поэтому традицию сотрудничества Администрация Управления образования будет поддерживать и в следующем учебном году.

Презентация отрядов района, в которой добровольцы рассказали о своей работе, была разнообразна по форме и содержанию: это и творческая работа волонтёров Молодёжненской школы И проект волонтёров Малиновки. Электронные презентации Зоркальцевской, Воронинской, Мирненской, Кафтанчиковской школ, видеофильм Богашёвской, агитбригады Спасской, Моряковской, Октябрьской. Добавили положительных эмоций исполнении волонтёра из Малиновки Д. Кузнецова и руководителя октябрьских волонтёров Т. Г. Фёдоровой.

Третий блок — практическая часть — показал, что добровольцы знают формы профилактической работы, умеют планировать мероприятия, делать их яркими, насыщенными полезным содержанием. Проходил он в форме кафе. Все участники- волонтёры были разбиты на шесть групп. Модераторы (волонтёры) регулировали работу группы, а координаторы (педагоги) следили за тем, чтобы проект не терял свою структуру. В течение получаса было создано 6 проектов — мероприятий профилактики вредных привычек. Это и флеш-моб и День здоровья, и профилактические акции. Когда проходила презентация полученных результатов, удивило разнообразие форм, красочность оформления, творчество защиты. Во время работы групп эксперты (руководители отрядов) оценивали их работу и выявляли самых активных, при подведении итогов слёта им были

вручены похвальные листы Управления образования Администрации Томского района.

Четвёртый блок — «Танцуй ради жизни!». Вспомнили разученные в октябре движения, все участники продемонстрировали единение против вредных привычек, за здоровый образ жизни. Танец поистине объединяет! Радость, эмоциональный подъём, всплеск энергии — вот что происходило в актовом зале. Заряд бодрости, не смотря на то, что прошёл полный трудовой день...

Расставались волонтёры по-дружески, с уверенностью в том, что наше сотрудничество и в дальнейшем будет плодотворным. Это подтверждают отзывы волонтёров:

- Слёт получился очень интересным. Хорошо выступили, активно поработали волонтёры. Поразило активное участие со стороны приезжих.
- Было очень здорово, классно. Народ в танце всех завёл. Просто супер! Было не скучно всем, весело!
- Мне всё очень понравилось, было очень клёво! На этом слёте я получила столько адреналина, меня переполняют эмоции! Все ребята выступали по-своему интересно. Слёт прошёл на «ура»!
- IV слёт волонтёров прошёл на «ура»! Собрались ребята из разных школ нашего района. Они вели себя активно и дружелюбно. Выполнили всю программу, которую мы задумали. Молодцы волонтёры из Октябрьского: зажгли своим танцем «Арива». В итоге все довольны и рады. Радуют отзывы, только положительные!
- Я с удовольствием слушала песни под гитару, которые звучали во время обеда. Спасибо ребятам, порадовали живой музыкой и приятным исполнением.
- Было всё просто класс!
- Мы большие молодцы!
- По-моему, все волонтёры уехали из нашей школы с позитивным настроением, никто не жаловался, не грустил.

10.04.2012 г.

Социальный педагог М. И. Болденкова, волонтёры Д. Шаповалова, И. Матвеева.